

生命至上

杭州地铁运营分公司开展“安全生产万里行”活动

本报讯 通讯员蒋蔚栋、张活敏报道 近日,一场以“生命至上、安全发展”为主题的安全知识趣味定向赛,在杭州地铁运营分公司拉开帷幕,经过层层筛选的180名选手组成60支代表队展开了激烈的角逐。记者了解到,这是该公司扎实开展“安全生产月”活动、多项举措护航“安全生产万里行”的一项子活动。

为巩固、深化“安全生产月”活动的成果,该公司建立完善了地铁运营管理的四项长效机制,

引导公司员工了解岗位安全知识,强化安全意识,积极投身“安全生产万里行”。并广泛开展“查思想、查制度、查管理和查隐患”安全运营管理四查活动,在地铁全系统进行了一次地毯式安全生产大检查,对发现的安全隐患认真组织整改,将安全隐患消灭在萌芽状态,确保了地铁运营管理的安全生产。公司还向群众发放了《地铁乘客安全手册》、地铁安全乘梯宣传册等安全宣传资料及物品3000余份,以提高群众安全意识。

服务送上门 安全送到家 隐患即查改 杭州燃气“4+X”服务让用户一次都不用跑

本报讯 记者程雪报道 以前天然气安检员入户安检,查出隐患后发给用户隐患告知单,用户可以打电话或者去营业厅要求隐患整改。近日,记者从杭州天然气有限公司获悉,目前杭城管道天然气居民用户已达标109万户,为给市民提供便利,公司把安全隐患的“改”和“查”这两个环节合二为一,提出“4+X”现场服务理念。

其中,“4”指的是集中入户安检、安全隐患提醒、配套整改、跟踪服务;“X”指的是综合服务,即现场提供燃气咨询、业

务办理、安全用气宣传等服务。工作人员介绍,“4+X”服务将重点放在“安全隐患整改”上。与之前的“燃气入户安检”相比,它的升级在于“安检后发现的用气安全隐患,当场落实整改”。

“4+X”实行“一车一团队”,一辆流动服务车,将安检、维修、抢修、服务、管理人员组成专业服务团队。目前,这样的团队共有两组,周一至周五15:00-20:00,转战杭城各小区。此项服务成立至今的半年里,“4+X”区域完成安检136914户。

商品成交额141.23亿元 萧山商业城市场运行上半年稳中有进

本报讯 通讯员吴春友报道 日前,记者从萧山商业城管委会(开发总公司)获悉,上半年网上网下实现商品成交额141.23亿元,同比增长4.6%。

从上半年情况看,市场运行呈现稳中有进的态势。其中假日经济凸显。上半年集中了“元旦”“春节”“元宵节”等传统节日或法定假日,消费者的消费需求得到释放。据监测,节假日期间相关市场的销售收入均保持在10%以上的增速。限上企业增长显著,作为商业城主力军的限上企业,上半年实现批零额77.55亿元,同比增长4.1%。同时,零售业稳步增长,

分行业看,日用百货和五金建材业繁荣活跃,分别实现零售额20.17亿元和25.63亿元,同比增长3.1%和3.9%。

增长背后的原因是多方面的。相关工作人员介绍,一方面是商品质量的提升给消费者以信心。商业城加强了对商品的检测和监管,上半年对主要上市商品、食品的检测全覆盖。集中检测炒货、腌制食品、糖果零食等商品样品331批次,检测合格率100%。另一方面,萧山区工业与电商经济整体保持了增长,给消费品市场提供了良好的持续发展条件。

绍兴柯桥20万吨/日污水集中预处理工程投运

本报讯 通讯员罗华子 记者冯伟祥报道 经过连续15个月的奋战,概算投资5亿元的绍兴柯桥滨海印染集聚区20万吨/日污水集中预处理(二期)工程近日完成进水井正式投运。至此,该集聚区已形成40万吨/日污水集中预处理能力。

近年来,绍兴滨海印染集聚升级工程总体进展顺利,环保理

念不断提升,监管能力更加突出。到目前为止,集聚区已投产印染企业达55家,平均水量达23万吨/日,预计到年底累计达60家企业,进网水量将达35万吨/日。20万吨/日污水集中预处理(二期)工程的建成并通水投运,将全面满足集聚区企业污水进管排放需求,全效服务印染集聚,提升印染企业管理总体水平。

安全生产人人有责



日前,宁波激智新材料有限公司、宁波太阳科技股份有限公司、赛特威电子有限公司等企业80余名职工前往江北消防体验馆,近距离感受消防魅力。在体验馆中,讲解员向职工详细讲解了火灾报警、火场逃生自救等基本常识。通过操作模拟灭火系统,为职工朋友们演示生活中可能遇到的火灾场景的应对与处理,教会

职工一些应知应会的消防安全“小常识”和逃生自救“小窍门”。

据介绍,为倾力营造“安全生产人人有责”的良好氛围,宁波江北区总工会组织动员企业开展安全隐患排查活动,减少和杜绝事故伤害和职业危害。

记者张浩星 通讯员周永卫、王际明 摄影报道

实体经济与互联网深度融合

“传化网”扬帆智能物流供应链蓝海

记者洪茜婷报道

绍兴是我省棉纺产品的集散地,每年都要从新疆阿克苏运输大量棉花。原来的“棉花特需专列”运输需要15天,但通过“传化网”提供的全链条智能物流服务,运输时间可缩短到4天至7天,且棉花运到绍兴后,还为纺织印染企业提供从采购、仓储、运输、结算等一整套解决方案。从新疆到浙江、从棉花到棉布,一趟物流下来,企业能节省40%的成本。

这就是传化集团建设的智能服务体系——“传化网”为制造业带来的便利。从传统制造业龙头企业到中国物流智慧大脑,传化集团完成的是实体经济与互联网深度融合的一次大胆而有效的尝试。

触摸“痛点”激发创新

“传化”最早接触物流的原因很简单,解决自己的产品销售和原料运输。1997年,“传化”成立了储运公司,运营期间,企业也深切触摸到车源、货源信息不畅通,运输车空

载,物流成本高等传统物流“痛点”。如何实现车源、货源的整合,“传化”在与其他货代企业合作中找到了出口。2003年,杭州传化公路港正式运营,“传化”开始了物流行业公共物流平台建设运营的领跑之旅。很快,交易大厅公开信息相互匹配的模式让货主和车主尝到了甜头,传化公路港迅速在全国80多个城市落地,“传化网”的雏形逐渐清晰,并在2012年成功实现网络化运营。

近年来,新技术不断涌现,“传化网”该如何发展成为“传化”探索的新命题。“中国制造2025”提出了智能制造的主攻方向,智能制造需要智能化服务。而在从事制造业30多年来,“传化”深知当下大量制造业企业依然处于一种倚重人力的传统经营状态:采购部门要一家家比较、寻找性价比合理的原材料;物流部门要组织运力,确保货物及时到达;生产和销售部门计划很难准确安排,无法做到零库存

管理……为生产制造搭建智能服务体系的想法应运而生。

“物流+信息+金融”实现供应链闭环

经过几年的研发和铺设,“传化网”以城市物流中心、物流供应链、金融服务为抓手,运用互联网、大数据、人工智能等技术,正在逐步建设一个覆盖全国、互联互通的中国智能供应链服务平台。

在这个体系中,分布在各大城市的公路港城市物流中心成为信息疏散的“主动脉”,从局域到区域到全国,连点成网,实现港港互联互通。

通过大数据和算法,智能排线、智能派单,“传化”旗下“陆鲸”和“易货嘴”两个个体承运品牌,分别实现城际干线运力及同城货运的智能化运力调度,让卡车减少无效行驶和空载。

智能云仓系统,运用信息化手段把分散在城市各处的仓连接和

协同起来,形成分布式仓储网络,货物可以就近入仓、就近配送,让客户体验“有需即达”。

传化金融及创新业务立足生态圈丰富的应用场景,衍生出一系列金融及创新增值服务,通过智能代收付,实现货与款的安全快速交易,让货款无忧、“当日达”。

同时,通过犹如“万能插座”的智能信息系统,可以把全网的服务、上下游企业以及铁路、水运、航空都连接起来,贯穿物流供应链全链条,并沉淀大数据。

智能服务收益颇多

“传化网”的成功运行提高了专业物流公司的服务水平,也帮助了生产制造企业降本增效。以汽车制造为例,以往制造一台汽车需要有不同的配件厂自主地把零部件配送到整车车间。整个供应链体系既不协同、成本又高、时效也差。如今,通过“传化网”链接零部件企业和配送企业,提供汽车零部件

件从采购、运输、仓储、分拨到配送的系统解决方案。这个过程中,通过仓储共享、循环取货、长途干线集拼、配送线路优化等,实现系统的集成服务。以前需要以天为计到达的配件,现在物流企业能够精确到小时甚至分钟,逐步为企业实现零库存。

截至2017年底,“传化网”已覆盖超过30个省、市、自治区,全网会员车辆200多万辆,连接了上百万家的货主企业,17.5万家物流服务商。“传化网”不仅为企业降低了所在区域工商企业综合物流成本40%,还产生了一系列社会效益和经济效益:平台内金牌司机收入从每月数千元提升至超2万元;每年减少空载行驶里程数十万公里,单港减少二氧化碳排放19.2万吨;优化区域产业布局,改善城市交通、治安,提升城市形象,增加税收,集约型利用城市土地;吸引大量金融要素、资源要素、科技信息要素、人才要素等汇聚。

高铁防水条市场空间大



7月15日,位于杭州市临安区天目山镇的临安万得凯复合材料有限公司车间内,工人在整理高铁防水条。近日,公司连续接到来自上海、南京、重庆、成都等城市高铁制造商的订单,这种防水条是高铁、地铁、动车必备的防水封闭性材料,市场空间大,深受客户青睐。

通讯员胡剑欢 摄

219篇作品获评2017年度全省“企业报好新闻”

本报讯 通讯员齐谢逊报道 7月14日至15日,2017年度全省企业报好新闻、第六届全省企业报好新闻表彰会在台州临海举行。经省企业报协会会员单位推荐、协会组织初评与复评,共有219篇作品获评2017年度企业报好新闻,包含通讯、消息、言论、图片四类,其中一等奖28篇,二等奖38篇,三等奖153篇;共49人获评第六届“全省企业报优秀新闻工作者”。

2017年,省企业报协会广大会员单位、企业报坚持正确舆论导向,较好地发挥了企业报与企业新闻宣传工作引导、沟通、传播、展示、激励、凝聚、记录、服务的职能,受到了职工群众的肯定与好评。219篇获奖作品主题突出、角度新颖、图文并茂,富有时代感、厚重感和影响力、感染力。

国家电梯质检中心(浙江)南浔基地落成启用

本报讯 通讯员周海红报道 近日,由省特检院、南浔区政府合力投资建设的国家电梯质检中心(浙江)南浔基地竣工启用。至此,国家电梯质检中心(浙江)正式形成海宁基地、临平基地、南浔基地“一中心三基地”发展格局。

浙江是电梯生产制造大省,电梯整机及部件产值超700亿元,占全国产量的三分之一以上,产业集聚特色明显。宁波地区的电梯零部件制造业享誉全国,杭州、湖州两个地区的整机制造的集聚优势引领着长三角电梯产业的发展。尤其是湖州南浔区拥有40多家电梯制造企业,是名副其实的电梯之乡。2017年底浙江电梯保有量48.2万台,较2016年增长约37%。

为打造高端的电梯检验检测

公共服务平台,省特检院于2014年11月正式建成国家电梯质检中心(浙江),该中心是全国6家电梯制造许可鉴定评审机构与电梯型式试验机构之一。中心先后投入5000余万元设备,拥有205m高速电梯型式试验塔及国内产品覆盖范围最广、参数最高的60m超高速安全部件试验塔架,具有覆盖电梯整机和零部件全产业链的检测能力,是德国莱茵TüV集团在中国境内的分实验室,业务范围涵盖了产品检测、安全评估、质量监督、技术研究、标准制(修)订等电梯制造全领域。

据不完全统计,中心自成立以来,定期检验、监督检验电梯12万余台,有效促进了电梯产业的质量提升。

杭城创业20年 今日反哺家乡

“欧益服饰”为常山国际慢城添动力

本报讯 通讯员王继红、郑月红、方颖报道 近日,位于常山县经济开发区的常山欧益服饰有限公司缝纫车间,工人们正在赶制秋冬时装。“在这里,离家近,每月能领到1万多元工资。”以前在杭州打工的陈长丰、方霞夫妇说。像他们这样的员工,在欧益服饰产业园内还有30多名。

本月初,浙江欧益服饰产业园开园,来自全国各地近千名客商齐聚一堂,品鉴秋冬时尚新品。

“为了这场时尚新品秀,我们铆足了干劲。”欧益服饰产业园负责人朱新福告,公司从2013年就开始准备,将产业园搬回常山,从服装设计、选材、制衣到模特,都是精心挑选。

46岁的朱新福是常山县东案乡人。1997年,他与妻子到杭州经营服装生意,从小型零售到批发,朱新福始终紧跟潮流。“没有独特的风格,难以形成固定客户群。”2008年,他和妻子共同创建欧E女装品牌,通过努力,如今“欧E”在全国经销商超过300家,2017年营业额达4.82亿元。

越来越多老乡来到朱新福公司上班。然而,他们的孩子成了留守儿童。“为何不去家乡办个企业?”2012年,常山县妇联到杭州考察企业时,朱新福的想法和妇联干部“招贤”心声不谋而合,“为了让孩子继续留守,现在轮到我来反哺家乡了。”朱新福说。

“去年产业园一期建成,投资

8000余万元。”朱新福说,真正让他下定决心,把发展重心迁回老家的是常山重商、亲商的良好氛围。记得有一次赶着要相关文件,晚上一个电话,开发区全程代理服务中心主任楼庆就赶到办公室,用了两个多小时将所有文件全部准备好。

“家乡生态环境、营商环境不断提升,企业也会越来越好。”朱新福介绍,眼下,“欧E”品牌已在国内市场打响,今年公司又打造了“途舞”新品牌。目前已吸纳200多名员工,“我们不仅要填补常山品牌服装市场空白,还要使之成为新的特色产业。”

常山县经信局副局长何富苗介绍,今年5月,县纺织服装行业产值2.87亿元,随着“欧E”崛起,将为常山国际慢城增添新动力。

爱心送给敬老院老人

“清凉”送给环卫工人

本报讯 江文辉报道 7月14日下午,浙江凯嘉工艺品有限公司党支部联合温岭市华军草编工艺品厂党支部,组织了20多名党员志愿者来到温岭市松门镇敬老院送“清凉”。

坐落于松门镇羊蓬村的浙江凯嘉工艺品有限公司和温岭市华军草编工艺品厂,都是专业生产草帽、草手袋、毡帽、围巾等综合性企业。两家企业自组建党支部以来,党员人数累计发展到20多人。这些年,浙江凯嘉工艺品有限公司积极开拓国外市场,外贸出口一年比一年好,不仅解决了村里上百名富余劳动力的就业,还带领周边村民共同富裕,在当地群众中有口皆碑。

致富不忘乡邻,每年两家企业都会

在支部书记的带领下,为社会公益做贡献。这次献爱心的地点位于松门镇南线边的松门镇敬老院,这里住着病残孤老47人,两家企业支部的20多名党员志愿者自筹3800多元,买来50份的八宝粥、毛巾、蛋糕等慰问品。

在敬老院里,党员志愿者们陪着老人聊天、谈心,希望他们老有所养,安享晚年。

浙江凯嘉工艺品有限公司的谢亚军来自贵州,他在企业里工作了10多年,是车间主管。今年,他光荣地加入了中国共产党,成为了一名新党员。他说,这次在老党员的带领下,来到敬老院看望老人,以后他会经常来,把尊老爱老的美德传承下去。



近日,在义乌市苏溪镇政府门前,浙江弘尚科技股份有限公司董事长应耀国带领公司高管给苏溪辖区内所有的环卫工人送来了夏日户外套装。

本次捐赠活动,“弘尚股份”为环卫工人们提供了近600套的冰袖套装,套装内包括两双冰袖和一条冰丝巾。冰袖为炎炎夏日带来了丝丝清凉,环卫工人们对于“弘尚股份”的爱心表示感谢。

通讯员王力强 记者羊荣江 摄